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ΘΕΜΑ Β 
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 Για  -6 < α < 6  είναι  Δ < 0, άρα ρίζες μιγαδικές συζυγείς
3      Τύποι Vieta : z z  =   z z = 1  z = 1  
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 z - 1  + z + 1  = (z - 1)(z - 1) + (z + 1)(z + 1) 
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       = zz - z  - z  + 1 + zz + z  + z
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 + 1

                                 = z  + 1 + z  + 1 
                                 = 1  + 1 + 1  + 1 = 4
      Aν  Μ (z),  A (1 , 0)  και  Β (-1 , 0),  τότε :

      z - 1  + z + 1  = 4    
      (Α


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Μ)  + (ΒΜ)  = (ΑΒ)

      που είναι το Πυθαγόρειο Θεώρημα στο ορθογώνιο  ΑΒΜ

      (η  ΑΜΒ  είναι εγγεγραμμένη σε ημικύκλιο άρα είναι ορθή) 
α α Τύποι Vieta : z  + z  = -     z + z = -     
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α 1 α α2Re(z) = -    2  = -     1 = -     
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α = - 3   
 



 

 

ΘΕΜΑ Γ 
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 D  = (0 , + )
1 1      f (x) = x -   = - ,  διότι  x = -   και   = +
x x

       άρα 

      f (x) = 

im im n im n im

im im

f

Γ1.

η  C   έχει κατακόρυφη ασύμπτωτη την  x = 0  (y΄y)
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1 1x -   = + ,  διότι  x = +   και   = 0
x x

       άρα  
  f  συνεχής στο  [1 , e]  ως διαφορά συνεχών

1       f (1) = 1 -  = 0 - 1 = -1 
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n im n im
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fη  C   δεν έχει οριζόντια ασύμπτωτη
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1 1         f (e) = e -  = 1 -  > 0
e e

      από  Θ. Bolzano η εξίσωση  f (x) = 0  έχει 
      μια τουλάχιστον ρίζα στο διάστημα  (1 , e).  (1)

1 1 1      f΄(x) = x -  =   +  > 0,  για  x >
x x x
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      άρα η  f  είναι γνησίως αύξουσα στο  (0 , + )
      Επομένως η εξίσωση  f (x) = 0  έχει μια το πολύ ρίζα.  (2)
      (1), (2) .

 Α
η εξίσωση  f (x) = 0  έχει μοναδική ρίζα στο διάστημα  (1 , e)

Γ3.





 
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e e e e

ναζητούμε το πρόσημο της  f  στο διάστημα  e , 2e

      e x 2e    f (2e) f (x) f (2e)    f (x) > 0 
1 1      Άρα  E = f (x) dx = x -  dx  = (x)΄ x dx -  dx
x x
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                  = x x  - x ( x)΄ dx - x  

                  = 2e 2e - e e - 1 dx - ( 2e - e)

                  = 2e 2 + e  - e - x  - 2
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ΘΕΜΑ Δ 
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 f΄(x) = 2x e  - f (x)    f΄(x) + f (x) = 2x e     

       f΄(x) e  + f (x) e  = 2x    f (x) e  = (x )
       από συνέπειες  Θ.Μ.Τ. έχουμε :  f (x) e  = x  + c, x ΙR.
       Για  x = 1 :

΄
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  f (1) e  = 1  + c   1 = 1 + c    c = 0
x       Επομένως  f (x) e  = x     f (x) = , x ΙR.
e

2x x 2x - x f΄(x) = 2x e  - f (x) =  -  = , x ΙR. 
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       Η  f  είναι γνησίως φθίνουσα στα  (-  , 0]  και  [2 , + ), ενώ
       η  f  είναι γνησίως αύξουσα στο  [0 , 2].

        Δ  = (-  , 0]
           Η  f  είναι συνεχής και γν. φθίνουσα στο  Δ .
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x      f (x) =  =  x e  = + f (Δ ) = [0 , + )
e

            f (0) = 0

        Δ  = (0 , 2)
           Η  f  είναι συνεχής και γν. αύξουσα στο  Δ .
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x x xx + x + DL'H x + DL'H x +

        Δ  = [2 , + )
           Η  f  είναι συνεχής και γν. φθίνουσα στο  Δ .

4 4           f (2) = f (Δ ) =  , +
e e

x 2x 2          f (x) = =  =  = 0
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f στο  Δ
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       Eπομένως το σύνολο τιμών της  f  είναι το
       f (A) = f (Δ ) f (Δ ) f (Δ ) = [0 , + ).

e x 2 2 x  = 2e     x  = 2      =    f (x) =   
e e e e

2       f (Δ )    η  
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f στο  Δ
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f στο  Δ
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  έχει ακριβώς μια ρίζα στο  Δ

2       f (Δ )    η    έχει ακριβώς μια ρίζα στο  Δ
e
2       f (Δ )    η    έχει ακριβώς μια ρίζα στο  Δ
e

      Επομένως 2

)
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η εξίσωση  x  =
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(-1) 1 f (-1) =  =  = e
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2(-1) - (-1) -3      f΄(-1) =  =  = -3e
e e

     (ε) : η εφαπτομένη της  C   στο σημείο  Μ  (-1 , f (-1))
     (ε) : y - f (-1)

x - 2 2e   έχει ακριβώς  3  ρίζες στο  ΙR

Δ4.

f

 = f΄(-1) (x + 1)    (ε) : y - e = -3e (x + 1)    
     (ε) : y - e = -3ex - 3e    (ε) : y = -3ex - 2e

    H  f  είναι κυρτή στο  (-  , 0],  άρα στο διάστημα  (-  , 0]
    η  C   βρίσκεται πάνω από τη

   


 
ν  (ε) με εξαίρεση το σημείο επαφής  Μ.

    f (x)  -3ex - 2e, για κάθε  x 0,  άρα
    f (x) + 2e + 3ex  0, για κάθε  x 0.
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